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 פונקציית הייצור ותכונות גורמי ייצור:

 שאלות:

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (1
 מחירי גורמי הייצור נתונים. להלן מספר טענות: 

אם הפונקציה מקיימת תע"ל, מדובר בפונקציית קוב דאגלאס עם סכום   .א
 מעריכים הגדול מאחת. 

 אם מדובר בפונקציית מינימום, הרי שהתפוקות השוליות שוות לאפס.  .ב

אם התפוקות השוליות חיוביות ועולות, הרי שמדובר בפונקציה   .ג
 ספרבילית עם מעריך גדול מאחת. 

ויה בכמות גורמי הייצור, מדובר  אם גמישות הייצור חיובית ואינה תל .ד
 בפונקציה ליניארית. 

 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (2
מחירי גורמי הייצור נתונים. נתון שהתפוקות השוליות של התשומות המשתנות  

 פוחתות. להלן מספר טענות: 

 לא ייתכן שהפונקציה מקיימת תשואה עולה לגודל. .א

אם מדובר בפונקציה ליניארית, הרי שהפונקציה מקיימת תשואה קבועה   .ב
 לגודל. 

 אם גורמי הייצור אדישים, הרי שהפונקציה מקיימת תשואה יורדת לגודל. .ג

 גמישות הייצור של לפחות אחד מגורמי הייצור יכולה להיות גדולה מאחת. .ד
 

 ה והון.  נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבוד (3
 מחירי גורמי הייצור נתונים. נתון שגורמי הייצור יריבים. להלן מספר טענות: 

 מדובר בפונקציה ליניארית, ולכן הפונקציה מקיימת תשואה קבועה לגודל. .א

 תוספת של יחידת הון תקטין את התפוקה השולית של העבודה.  .ב

 לת. גידול ביחידה אחת של גורם הייצור עבודה יקטין את התפוקה הכול .ג

 הנגזרת הצולבת )המעורבת( של הפונקציה שווה לאפס.  .ד
 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (4
 מחירי גורמי הייצור נתונים. נתון שגורמי הייצור אדישים. להלן מספר טענות:

 מדובר בפונקציה ליניארית, ולכן הפונקציה מקיימת תשואה קבועה לגודל. .א

 וספת של יחידת הון תגדיל את התפוקה השולית של העבודה. ת .ב

 הפונקציה מקיימת תק"ל, בכל מקרה.  .ג

 הנגזרת הצולבת )המעורבת( של הפונקציה שווה לאפס.  .ד
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 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (5
ויה בכמויות  מחירי גורמי הייצור נתונים. נתון שגמישות הייצור של ההון תל

 גורמי הייצור. להלן מספר טענות: 

 מדובר בפונקציה לינארית ולכן גורמי הייצור אדישים זה לזה.  .א

 .- ו מדובר בפונקציית ייצור קוב דאגלאס וגמישות הייצור שווה לחזקות   .ב

   ייתכן שהפונקציה מקיימת תק"ל. .ג
 

 טענה א' נכונה. רק  .1

 רק טענה ג' נכונה.  .2

 רק טענות א', ג' נכונות.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5
 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (6
 מחירי גורמי הייצור נתונים. להלן מספר טענות: 

י התפוקה השולית  , אז1-אם נתון שגמישות הייצור של העבודה קטנה מ .א
 של העובדים פוחתת. 

, אזי  1%-במספר העובדים מגדיל את התפוקה ב 2%אם גידול של  .ב
 פונקציית הייצור מקיימת תשואה יורדת לגודל. 

במספר המכונות מגדיל   3%אם בנוסף לנתוני טענה ב', נתון שגידול של  .ג
   , אזי פונקציית הייצור מקיימת תשואה עולה לגודל.2%- את התפוקה ב

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענות א', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5
 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (7
מחירי גורמי הייצור נתונים. כמו כן, נתון שהתפוקה הממוצעת של העובדים  

מהתפוקה השולית שלהם, וכן נתון שהתפוקה הממוצעת של המכונות  גבוהה 
 גבוהה מהתפוקה השולית שלהן. להלן מספר טענות: 

 גמישויות התפוקה של העבודה וההון קטנות מאחת.  .א

,  10%-במספר העובדים יגדיל את התפוקה בפחות מ 10%גידול של   .ב
 . 10%-במספר המכונות יגדיל את התפוקה בפחות מ 10%וגידול של 

 לא ייתכן שפונקציית הייצור מקיימת תשואה עולה לגודל.  .ג
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 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענות א', ב' נכונות.  .3

 רק טענות א', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5
 

 נתונה פונקציית ייצור בעלת דרגת הומוגניות גדולה מאחת.   (8
 תגרום ל: 20%-הגדלת מספר העובדים והמכונות ב

 .20%-הגדלת התפוקה ביותר מ  .א

, אם דרגת ההומוגניות תשתנה להיות  20%-הגדלת התפוקה בפחות מ .ב
 . 1-קטנה מ

, אם היו מקטינים את מספר העובדים  20%-הקטנת התפוקה ביותר מ .ג
 . 20%-ב והמכונות 

 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענות א', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5
 

 נתון שייצור יחידת מוצר דורש שלושה עובדים ושתי מכונות.   (9
 ₪.  ₪60 ועלות כל מכונה  100שכר כל עובד  

 ₪.  100- תהליך הייצור יקיים תק"ל, אם מחיר מכונה יעלה גם כן ל .א

 קו ההתרחבות של הפירמה ישתנה אם תחול עלייה בשכר העובדים.  .ב

הפירמה תעסיק רק מכונות, כי הן זולות יותר ודרושות פחות מכונות   .ג
 מאשר עובדים. 

אם יחול שיפור טכנולוגי, המאפשר לייצר רק עם מכונה אחת ושלושה   .ד

עובדים, קו ההתרחבות ישתנה ויהיה:   
1

3
K L=. 

 

 מכונות. להלן מספר טענות:  B-עובדים ו  Aנתון שייצור יחידת מוצר דורש  (10

 תהליך הייצור יכול לקיים תע"ל.  .א

 יחידות מוצר.  B- התפוקה השולית של המכונות שווה ל .ב

 אם קיים מחסור של עובדים, אזי התפוקה השולית של המכונות שווה לאפס. .ג

 אם יחול שיפור טכנולוגי במכונות, תגדל התפוקה השולית של המכונות.  .ד
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₪ ועלות כל   30מכונות. שכר כל עובד  5עובדים או  10דרושים  Xלייצור יחידת  (11
 ₪.  50מכונה 

פשר להקטין את מספר העובדים  אם ישקיעו בהכשרת עובדים, שתא .א
0Kעובדים, קו ההתרחבות ישתנה ויהיה:   8-ל Xהדרושים לייצור יחידת   =.   

 תהליך הייצור יקיים תק"ל, אם נעסיק עובדים ומכונות ביחס הנכון.  .ב

 ייתכן שקו ההתרחבות של הפירמה ישתנה אם תחול עלייה בשכר העובדים.  .ג

0Kמכונות וקו ההתרחבות יהיה:    הפירמה תעסיק רק .ד =.    
 

נתונה הפונקציה:    (12
1 1

4 4X L K=    :2וכן נתון ,  6w i=  . להלן מספר טענות:=

, הפונקציה תקיים תע"ל 3אם תגדל גמישות הייצור של העבודה וההון פי  .א
 חיוביות ועולות. והתפוקות השוליות תהיינה 

3Kקו ההתרחבות הוא:    .ב L=.   

 התייקרות של שכר העובדים לא תשפיע על קוו ההתרחבות.  .ג

 התפוקה השולית של העובדים נמוכה מהתפוקה הממוצעת שלהם.  .ד
 

 3%המקיימת תע"ל. ידוע ששינוי של    נתונה פונקציית ייצור קוב דאגלאס (13
 בתפוקה. להלן מספר טענות:  2%במספר העובדים יביא לגידול של  

 התפוקה השולית של המכונות גבוהה מהתפוקה הממוצעת שלהם.  .א

 . 1%- במספר המכונות יגדיל את התפוקה ביותר מ 3%גידול של   .ב

 התפוקה השולית של המכונות עולה.  .ג

 בתפוקה.   3%מספר המכונות יביא לגידול של  במספר העובדים וב 3%שינוי של  .ד
 

נתונה פונקציית הייצור:   (14
3

2

K
X L K

L
= −  . להלן מספר טענות: +

 גורמי הייצור יריבים.  .א

 פונקציית הייצור מקיימת תק"ל )דרגת הומוגניות שווה לאחת(.  .ב

 התפוקות השוליות חיוביות ופוחתות.  .ג
 

 רק טענה א' נכונה.  .1

 נכונה. רק טענה ב'  .2

 רק טענות א', ב' נכונות.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4
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תונה פונקציית הייצור:  נ (15
2

1 1 4
2 2 2 2

2

L
X L K L K

K

 
= + − 

 
 להלן מספר טענות:  .

 גורמי הייצור יריבים.  .א

 פונקציית הייצור מקיימת תע"ל )דרגת הומוגניות גדולה מאחת(.  .ב

 התפוקות השוליות חיוביות ופוחתות.  .ג
 

 נכונה. רק טענה א'  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענות א', ב' נכונות.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 

נתונה פונקציית ייצור המקיימת קשר לינארי בין התשומות הדרושות לייצור   (16
 כל רמת תפוקה. להלן מספר טענות:

 גורמי הייצור מסייעים.  .א

 אם הכמות הנדרשת מכל גורם ייצור על מנת לייצר את המוצר שווה,   .ב
Kההתרחבות הוא:  הרי שקו   L=.   

 התפוקות השוליות חיוביות וקבועות.  .ג
 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענות א', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5

 

 דורש שלושה עובדים ושלוש מכונות.   Xנתון שייצור יחידת מוצר  (17
A₪. ידוע כי:   B₪ ועלות כל מכונה  Aשכר כל עובד  B. 

Bתהליך הייצור יקיים תק"ל, רק אם:    .א A=. 

Kקו ההתרחבות של הפירמה יהיה:    .ב L= :רק אם ,  B A=. 

 הפירמה תעסיק יותר עובדים ממכונות, כי הם זולים יותר.  .ג

אם קיים בזבוז של עובדים )קיימים עובדים שאינם מועסקים(, אזי   .ד
 התפוקה השולית של המכונות חיובית בהכרח. 
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minנתונה פונקציית ייצור:    (18 ,
L K

X
b a

 
=  

 
מי הייצור  . כמו כן נתונים מחירי גור

 להלן מספר טענות: ומחיר השוק של המוצר. 

Kאם שכר עובד שווה לעלות מכונה הרי שקו ההתרחבות הוא:    .א L=. 

2aאם  .ב b.הפירמה תצטרך כמות יותר מכפולה של עובדים מאשר מכונות ,   

aאם  .ג b=   :הרי שקו ההתרחבות הוא ,K L=. 
 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5

 

באמצעות שתי תשומות משתנות, עבודה והון,  Xפירמה מייצרת את מוצר  (19
 שמחיריהם נתונים. להלן מספר טענות:

 אם התפוקות השוליות חיוביות ופוחתות וגורמי הייצור מסייעים, גידול   .א
 בגמישות הייצור של העבודה וההון, לא ישנה את קו ההתרחבות. 15%של 

ם, הפונקציה  אם התפוקות השוליות חיוביות ופוחתות וגורמי הייצור אדישי .ב
 מקיימת תשואה יורדת לגודל. 

 אם גורמי הייצור אדישים, ייתכן ששינוי בשכר העובדים לא ישנה את   .ג
 קו ההתרחבות. 

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5

 

הראשונה הם תחליפים מושלמים,  נתונות שתי פירמות. גורמי הייצור בפירמה   (20
 ובשנייה, הם גורמי ייצור משלימים. להלן מספר טענות: 

 התפוקות השוליות חיוביות וקבועות בשתי הפירמות.  .א

 גמישות התחלופה תלויה בכמויות גורמי הייצור בשתי הפירמות.  .ב

 פונקציות הייצור מקיימות תק"ל בשתי הפירמות. .ג

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 נכונה. רק טענה ב'  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5

1
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 תשובות סופיות:

 ג' (5 ד' (4 ב' (3 ג' (2 ג' (1

 ג' (10 ד' (9 4 (8 3 (7 3 (6

 2 (15 3 (14 ב' (13 ד' (12 א' (11

 1 (20 5 (19 4 (18 ד' (17 1 (16
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 פונקציית העלות: 

 שאלות:

פונקציית ייצור כלשהי, תשומות עבודה וההון משתנות ומחירי גורמי  נתונה   (1
 להלן מספר טענות: הייצור נתונים. 

 אם הפונקציה מקיימת תשואה עולה לגודל, אז ההוצאה השולית בטווח   .א
 ארוך עולה. 

אם הפונקציה מקיימת תשואה קבועה לגודל, אז ההוצאה השולית   .ב
 בטווח ארוך עולה. 

תשואה יורדת לגודל, אז ההוצאה השולית בטווח אם הפונקציה מקיימת   .ג
 ארוך עולה. 

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5
 

aנתונה פונקציית ייצור:    (2 aX L K= . תשומות העבודה וההון משתנות ומחירי  +
 להלן מספר טענות: גורמי הייצור נתונים.  

1aאם  .א .אז ההוצאה השולית בטווח ארוך עולה ,    

1aאם  .ב .אז ההוצאה השולית בטווח ארוך עולה ,    

1aאם  .ג     , אז ההוצאה השולית בטווח ארוך עולה.=

 על כיוון ההוצאה השולית. aלא ניתן להסיק מגודלו של  .ד
 

aנתונה פונקציית ייצור:    (3 aX L K= .  תשומות העבודה וההון משתנות ומחירי
 להלן מספר טענות: גורמי הייצור נתונים.  

1aאם  .א ך נמוכה מההוצאה הממוצעת  , אז ההוצאה השולית בטווח ארו
    בכל רמת תפוקה.

1aאם  .ב   אז ההוצאה השולית בטווח ארוך גבוהה מההוצאה הממוצעת ,
 בכל רמת תפוקה. 

1aאם  .ג , אז ההוצאה השולית בטווח ארוך גבוהה מההוצאה הממוצעת  =
 בכל רמת תפוקה. 
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 רק טענה ג' נכונה.  .1

 נה א' נכונה. רק טע  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5
 

נתונה פונקציית ייצור:    (4
1 1

2 2X L K=  תשומות העבודה וההון משתנות ומחירי .
 להלן מספר טענות: גורמי הייצור נתונים. כמו כן נתון מחיר השוק של המוצר. 

 כמות שיווי משקל. היצרן ייצר  .א

₪ כל אחד, היצרן ייצר כמה   10אם מחירי התשומות ומחיר המוצר הם   .ב
 . Xשיותר יחידות ממוצר 

אם כתוצאה משיפור טכנולוגי, גדלה גמישות הייצור של ההון, היצרן   .ג
 . Xייצר כמה שיותר יחידות ממוצר 

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 נכונות. רק טענות ב', ג'  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5

 

 דרושים עובד אחד או שתי מכונות. מחירה של תשומת   Xלייצור מוצר  (5
 ₪. מכאן ש: ₪8 ומחירה של תשומת הון  10עבודה 

 הפירמה, בכל מקרה, תייצר כמה שיותר בעזרת עובדים בלבד. .א

 מה שיותר. ₪, הפירמה תייצר כ 12הוא  Xאם מחיר השוק של מוצר  .ב

 ייתכן שהפירמה תייצר כמה שיותר בעזרת מכונות בלבד.  .ג

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענה ב' נכונה.  .5
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₪    20דרושים עובד אחד ושתי מכונות. מחירה של תשומת עבודה  Xלייצור מוצר  (6
 ש:  ₪. מכאן 20ומחירה של תשומת הון  

₪, הפירמה תייצר כמה שיותר   100הוא  Xאם מחיר השוק של מוצר  .א
 בעזרת עובדים בלבד.

 . כללתייצר לא ₪, הפירמה   50הוא  Xאם מחיר השוק של מוצר  .ב

₪, הפירמה תייצר כמה שיותר   100הוא  Xאם מחיר השוק של מוצר  .ג
 בעזרת כמויות שוות של עובדים ומכונות. 

 

 ' נכונה. ב רק טענה  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 ' נכונה. ג רק טענה  .5

 

דרושים שני עובדים אחד וארבע מכונות. מחירה של תשומת   Xלייצור מוצר  (7
 ₪. בשוק חלו השינויים הבאים:   bמת הון ₪ ומחירה של תשו aעבודה 

 .  10%-ותשומת ההון התייקרה ב  10%-תשומת העבודה הוזלה ב
 כתוצאה מהשינויים: 

 אם הפירמה בחרה לייצר טרם השינויים, ייתכן שתפסיק לייצר לאחר מכן.  .א

0.5b-אם הפירמה בחרה לייצר טרם השינויים וידוע ש  .ב a  לא ייתכן ,
   לייצר לאחר מכן. שתפסיק 

0.5b- אם הפירמה בחרה לא לייצר טרם השינויים וידוע ש .ג a  ייתכן ,
 שהפירמה תתחיל לייצר לאחר מכן. 

 

 רק טענה ב' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות א', ב' נכונות.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענה ג' נכונה.  .5
 

נתונה פונקציית ייצור קוב דאגלאס:    (8
2 2

3 3X L K=  . 
2wכמו כן נתונים נתוני התשומות:    i= =.  

 הפירמה תייצר כמה שיותר. .א

אם מחיר השוק הוא   .ב
3

2
   יחידות. 2, הפירמה תייצר  

 סקת הייצור. התייקרות של מחירי התשומות יכולה להוביל להפ .ג
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 רק טענה א' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5

 

נתונה פונקציית הייצור:   (9
1 1

a bX L K=  (,a b )מחירינתונים   ,. כמו כןחיוביים  
 טענות: . להלן מספר  התשומות

1aאם  .א b= LRMCאז   = LRAC .בכל רמת תפוקה 
2aאם  .ב b=    אזLRMC LRAC .בכל רמת תפוקה 
2aאם  .ג b    אזLRMC LRAC .בכל רמת תפוקה 
2aאם  .ד b= LRMCאז   = LRAC .בכל רמת תפוקה 

 

bנתונה פונקציית הייצור:   (10 bX L K=  כמו כן, נתונים מחירי התשומות.   +
 להלן מספר טענות:

1bאם  .א LRMCאזי   ,= LRAC=  .בכל רמת תפוקה 
1bאם  .ב ,   אזיLRMC LRAC  .בכל רמת תפוקה 
1bאם  .ג ,   היצרן ייצר כמה שיותר בכל מחיר שוק חיובי. אזי 

 

, התלוי בשתי תשומות משתנות, עבודה והון.  Xנתון תהליך ייצור של מוצר  (11
₪.   i₪ ומחיר תשומת הון   Wמחירי התשומות נתונים. מחיר תשומת עבודה 

 להלן טענות אחדות: 

אם העקומות שוות התפוקה קמורות כלפי הראשית וגורמי הייצור   .א
אדישים, אזי בכל מחיר שוק נתון, הפירמה תייצר כמות שיווי משקל של  

 יחידות מוצר. 

העקומות שוות התפוקה קעורות כלפי הראשית וגורמי הייצור   אם .ב
אדישים, אזי בכל מחיר שוק נתון, הפירמה תייצר כמה שיותר ולא כמות  

שיווי משקל של יחידות מוצר. זוהי פונקציה ספרבילית, המקיימת  
 תשואה עולה לגודל. 

אם העקומה שוות התפוקה לינארית וגורמי הייצור אדישים, אזי בכל   .ג
ר שוק נתון, הפירמה תייצר כמה שיותר או לא כלום, אך לא כמות  מחי

 שיווי משקל של יחידות מוצר. 
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 תשובות סופיות:

 5 (5 1 (4 2 (3 ב' (2 1 (1

 כל הטענות נכונות  (10 ראה סרטון  (9 1 (8 4 (7 1 (6

     א' (11
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 עקומות שוות תפוקה ופתרון אופטימלי:

 שאלות:

באמצעות שתי תשומות משתנות, עבודה והון,  Xפירמה מייצרת את מוצר  (1
 שמחיריהם נתונים.  
 להלן מספר טענות:

אם העקומה שוות התפוקה קמורה, התפוקות השוליות חיוביות   .א
 ופוחתות וגורמי הייצור מסייעים. 

אם העקומה שוות התפוקה ליניארית, התפוקות השוליות חיוביות   .ב
 ר אדישים. וקבועות וגורמי הייצו

 אם גורמי הייצור אדישים, לא ייתכן שהעקומה שוות התפוקה קמורה.  .ג

 אם הפונקציה מקיימת תשואה עולה לגודל, העקומה שוות התפוקה קעורה.  .ד
 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (2
 מחירי גורמי הייצור נתונים.  

 להלן מספר טענות:

 וות התפוקה קעורה, אזי התפוקות השוליות של גורמי  אם העקומה ש .א
 הייצור עולות. 

 אם העקומה שוות התפוקה ליניארית אזי גורמי הייצור אדישים. .ב

אם התפוקות השוליות של גורמי הייצור חיוביות ופוחתות, יתכן   .ג
 שהעקומה שוות התפוקה תהיה קעורה. 

 

 רק טענה ב' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 ג' נכונות.  רק טענות א', .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 

 נתונה פונקציית ייצור, התלויה בשני גורמי ייצור משתנים, עבודה והון.   (3
 מחירי גורמי הייצור ומחיר השוק של המוצר נתונים.  

 להלן מספר טענות:

אם התפוקות השוליות של גורמי הייצור חיוביות וקבועות, העקומה   .א
 שוות התפוקה ליניארית.

התפוקות השוליות של גורמי הייצור חיוביות ועולות, העקומה שוות אם  .ב
 התפוקה תהיה קעורה. 

אם התפוקות השוליות של גורמי הייצור חיוביות ופוחתות, העקומה   .ג
 שוות התפוקה תהיה קמורה. 
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 רק טענה ב' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות א', ב' נכונות.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 נכונה.  רק טענה ג' .5

 

יצרן הפועל בתנאי תחרות משוכללת ומייצר באמצעות שתי תשומות משתנות,   (4
עבודה והון, נמצא על קו ההתרחבות. מחירי התשומות נתונים. עוד נתון  

 שהתפוקות השוליות חיוביות ופוחתות וגורמי הייצור מסייעים.  
 להלן מספר טענות:

ת שווה  אם ידוע שליצרן יש רווח מקסימלי, אז יחס התפוקות השוליו  .א
  ליחס המחירים ושיפוע עקומת שוות תפוקה שווה לשיפוע העקומה שוות

 ההוצאה. 

 אם ידוע שליצרן יש רווח מקסימלי, אז התשואה להון שווה לתשואה לעובד. .ב

אם ידוע שליצרן יש רווח מקסימלי, אז ההוצאה השולית לייצור יחידת   .ג
 בעזרת מכונה. מוצר בעזרת עובד שווה להוצאה השולית לייצור יחידת מוצר

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .4

 כל הטענות נכונות.  .5
 

נתונה הפונקציה:    (5
1 1

3 3X L K=   100היצרן, נמצא בטווח הארוך, ומעוניין לייצר  . +
 .  Xיחידות ממוצר 

 להלן מספר טענות:

 הפירמה תשתמש רק בגורם ייצור אחד.  .א

 שיעור התחלופה הטכנולוגי אינו משתנה עם שינוי בכמות גורמי הייצור.  .ב

יחידות היא:     100משוואת העקומה שוות התפוקה של  .ג
3

1

3100K L
 

= − 
 

. 

 מקיימת תי"ל, גורמי הייצור אדישים והעקומה שוות התפוקה   הפונקציה .ד
 קעורה. 
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נתונה פירמה בעלת פונקציית ייצור קוב דאגלאס. הפירמה מצאה שיטה   (6
 שהגדילה את גמישות הייצור של העובדים פי שתיים.  

 בעקבות השיטה החדשה: 

 קו ההתרחבות של הפירמה ישתנה.  .א

 יחס התפוקות השוליות ישתנה.  .ב

אם במקביל יעלה שכר העובדים פי שתיים, קו ההתרחבות של הפירמה   .ג
 לא ישתנה. 

 

 טענה ג' נכונה.  רק .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5

 

 ה והון.  דנתון תהליך ייצור לינארי, התלוי בשתי תשומות משתנות, עבו (7
מחירי התשומות נתונים. ידוע שחל שיפור טכנולוגי, המגדיל את התפוקה 

 המכונות.  השולית של 
 מכאן ש: 

 קו ההתרחבות של הפירמה ישתנה.  .א

 שיעור התחלופה הטכנולוגי ישתנה.  .ב

אם במקביל תעלה עלות כל מכונה באותו שיעור של השיפור הטכנולוגי,   .ג
 קו ההתרחבות של הפירמה לא ישתנה. 

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 רק טענות א', ב' נכונות.  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5

 

, התלוי בשתי תשומות משתנות, עבודה והון.  Xנתון תהליך ייצור של מוצר  (8
 מחירי התשומות נתונים. 

 להלן מספר טענות:

אם העקומה שוות תפוקה קמורה, שיעור התחלופה הטכנולוגי קטן   .א
 לאורך העקומה שוות התפוקה. 

, שיעור  Xצר אם דרוש עובד אחד ומכונה אחת לייצור יחידה ממו .ב
 התחלופה הטכנולוגי קבוע לאורך העקומה שוות התפוקה. 

, שיעור  Xאם דרוש עובד אחד או מכונה אחת לייצור יחידה ממוצר  .ג
 התחלופה הטכנולוגי קבוע לאורך העקומה שוות התפוקה. 
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 רק טענה ג' נכונה.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .3

 נכונות. רק טענות א', ב'  .4

 רק טענות א', ג' נכונות.  .5
 

, התלוי בשתי תשומות משתנות, עבודה והון.  Xנתון תהליך ייצור של מוצר  (9
 מחירי התשומות נתונים. 

 להלן מספר טענות:

אם העקומה שוות תפוקה קעורה, הפתרון היעיל עבור היצרן הוא   .א
 ההוצאה. בנקודת ההשקה בין העקומה שוות התפוקה לעקומה שוות 

, הפתרון היעיל Xאם דרוש עובד אחד ומכונה אחת לייצור יחידה ממוצר  .ב
ביותר עבור היצרן הוא בנקודת ההשקה בין העקומה שוות תפוקה  

 לעקומה שוות ההוצאה.

, הפתרון  Xאם דרוש עובד אחד או מכונה אחת לייצור יחידה ממוצר  .ג
שוות   היעיל ביותר עבור היצרן הוא בנקודת ההשקה בין העקומה

 התפוקה לעקומה שוות ההוצאה. 

 

 רק טענה ג' נכונה.  .1

 כל הטענות אינן נכונות.  .2

 רק טענה א' נכונה.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 רק טענות ב', ג' נכונות.  .5

 

נתונה פונקציית הייצור:   (10
1 1

3 3X L K=  .שתי התשומות משתנות, עבודה והון . 
  18. התקציב המינימלי לייצור 25 ₪ ועלות מכונה היא  200שכר העבודה הוא 

 הוא:  Xיחידות ממוצר 

 ₪.  10,800 .א

 ₪.  7,200 .ב

 לא ניתן למצוא את התקציב על פי הנתונים בשאלה.  .ג

 ₪.  14,400 .ד
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minנתונה פונקציית הייצור:   (11 ,3
4

L
X K

 
=  

 
. שתי התשומות משתנות, עבודה  

 ₪. ליצרן תקציב  ₪20 ומחיר תשומת ההון  10והון. מחיר תשומת העבודה 
 ₪. הכמות המקסימלית שהוא יוכל לייצר בתקציב זה היא:  1400של 

 . Xיחידות ממוצר  35 .א

 . Xיחידות ממוצר  30 .ב

 . Xיחידות ממוצר  40 .ג

 . Xיחידות ממוצר  45 .ד
 

₪   5מכונות. מחירה של תשומת עבודה  6ם או  עובדי 5דרושים   Xלייצור מוצר  (12
.  Xיחידות ממוצר  ₪100. היצרן מעוניין לייצר  6ומחירה של תשומת הון  

 תקציב ההוצאות המינימלי הדרוש: 

 ₪.  3600 .א

 ₪.  3000 .ב

 ₪.  2000 .ג

 ₪.  2500 .ד
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 ג' (5 5 (4 3 (3 4 (2 ב' (1

 א' (10 2 (9 5 (8 3 (7 5 (6

    ד' (12 ב' (11

 

1

פרק 3עקומות שוות תפוקה ופיתרון אופט...

17

17



מיקרו ב קורס מותאם באופן חלקי
פרק 4 - מונופול

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

17

17



מיקרו ב קורס מותאם באופן חלקי
פרק 5 - מונופול מפלה

תוכן העניינים

1. כללי י 18

17

17



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- היכנסו ללפתרון מלא בסרטוני וידאו   

 . ©  עופר לוי  –כתב ופתר  
 
 

 מונופול מוכר לשני שווקים: 

 שאלות:

240Pבשוק המקומי הוא:    הביקוש (1 X= −  . 

20.25TCלמונופול פונקציית הוצאות:    X=.   

 מהו שיווי המשקל אם המשק סגור?  .א

₪   120מהו שיווי המשקל אם המשק פתוח והמחיר העולמי הוא  .ב
 ולמונופול מותר להפלות?

₪   120א שיווי המשקל אם המשק פתוח והמחיר העולמי הומהו  .ג
 ולמונופול אסור להפלות?

 

20.25למונופול פונקציית הוצאות:    (2 200TC X= המשק פתוח והמחיר   .+
 יחידות ואת השאר  ₪50. המונופול מוכר בשוק המקומי  100העולמי הוא 

 ר לו להפלות במחיר. הוא מייצא לחו"ל. המחיר בארץ גבוה יותר מאחר שמות

 פול? כמה יחידות מייצא המונו .א

בערכה המוחלט. מהו   2נתון שגמישות הביקוש בשוק המקומי שווה  .ב
 המחיר לצרכנים המקומיים? 

 אם יאסרו על המונופול להפלות במחיר בין צרכני הארץ לצרכני חו"ל.   .ג
 נמשך(.מה יקרה לכמות הנמכרת בכל שוק ולכמות הכוללת )הניחו שהייצוא 

כוללת אם המחיר  מה יקרה לכמות הנמכרת בארץ, לייצוא ולכמות ה .ד
 העולמי יירד? 

 

360הביקוש בשוק המקומי הוא:    (3 3P X= −  . 

21.5TCלמונופול פונקציית הוצאות:    X= . 
 ₪.  210המשק פתוח והמחיר העולמי הוא 

 ומי וכמה הוא מייצא? כמה יחידות מוכר המונופול בשוק המק  .א

 ישות הביקוש?מהו המחיר בשוק המקומי ומהי גמ  .ב

אם יאסרו על המונופול להפלות במחיר בין צרכני הארץ לצרכני חו"ל.   .ג
 מה יקרה לכמות הנמכרת בכל שוק ולכמות הכוללת? הציגו מספרים. 

מה יקרה לכמות הנמכרת בארץ, לייצוא ולכמות הכוללת אם המחיר   .ד
    העולמי יעלה?

יצוא אם  נחה שהמונופול מפלה, מה יקרה לכמות הנמכרת בארץ וליבה .ה
 יעלה הביקוש המקומי? 
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 תשובות סופיות:

, 144א.  (1  96P X= 180P , 120ב.  . = X= 120P , 120ג.   . = X= =  .  

150Xא.  (2 200Pב.   . = = .   
  וי. , כוללת ללא שינ  קטן יג. מקומית תגדל , ייצוא  
 , כוללת תקטן.  קטןיד. מקומית תגדל , ייצוא 

25X:  תא. מקומי (3 45X, ייצוא:   = 285Pב.   . = =   ,3.8ed = −. 
 . 70, כוללת: ללא שינוי ותישאר על  20-קטן לי, ייצוא:  50-גדל לת : תג. מקומי

  מקומית: תקטן , ייצוא: יגדל , כוללת: תגדל.  ד. 
 ה. מקומית: תגדל , ייצוא: יקטן , כוללת: ללא שינוי. 
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 מונופול מפלה ולא מפלה במשק פתוח:

 שאלות:

260בפני יצרן יחיד בעל פונקציית הוצאות:    (1 2TC X=  עומד ביקוש   +
120מקומי:    2P X=  המשק נפתח לייצוא וייבוא והמחיר העולמי של   .−

 ₪. להלן מספר טענות:  80המוצר הוא 

 ₪.  90יחידות במחיר  15לפני פתיחת המשק, מכר המונופול בארץ  .א

לאחר פתיחת המשק, לא יתקיים ייבוא או ייצוא, והיצרן ימכור את   .ב
 ות משוכללת. הכמות של תחר

 אם הממשלה תאסור על ייבוא המוצר, תקטן הכמות הנמכרת בארץ   .ג
 ₪.  100-יחידות והמחיר יגדל ל  10-ל
 

 רק טענות א' וג' נכונות.  .1

 רק טענה א' נכונה.  .2

 כל הטענות נכונות.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

 נוספות: בהמשך לנתוני השאלה הקודמת, להלן מספר טענות  (2

 יחידות.   10אם הממשלה תאסור את ייבוא המוצר, יתפתח ייצוא של   .א

 ₪, יתפתח ייבוא ומצב המונופול יורע.  75-אם ירד המחיר העולמי ל .ב

הכמות הנמכרת בארץ היא תמיד כפולה במעבר ממצב של מונופול מפלה   .ג
 עם ייצוא למצב של רשות לייבא. 

 

 רק טענות א' וג' נכונות.  .1

 . רק טענה א' נכונה .2

 כל הטענות נכונות.  .3

 רק טענה ב' נכונה.  .4

 רק טענות ב' וג' נכונות. .5
 

מונופול מפלה מוכר לשני שווקים: מקומי ועולמי. הביקוש המקומי ליניארי   (3
גמיש לחלוטין. עקומת העלות השולית של היצרן עולה   והביקוש העולמי

 משמאל לימין. להלן מספר טענות: 

 המחיר בשוק המקומי יכול להיות שווה למחיר העולמי.  .א

 הפדיון השולי בשוק המקומי שווה למחיר העולמי.   .ב

 ירידה במחיר העולמי תקטין את הכמות הנמכרת בארץ ובחו"ל.  .ג

 יכולה לגרום למכירה בשוק המקומי בלבד. ירידה במחיר העולמי אינה   .ד
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מונופול מפלה מוכר לשני שווקים: מקומי ועולמי. הביקוש המקומי ליניארי   (4
והביקוש העולמי גמיש לחלוטין. עקומת העלות השולית של היצרן עולה  

 משמאל לימין. להלן מספר טענות: 

 עלייה בביקוש המקומי תביא למכירה בשוק המקומי בלבד.  .א

 ר העולמי תביא למכירה בשוק העולמי בלבד. עלייה במחי .ב

 הטלת מס על היצרן לכל יחידה מיוצרת עלולה לגרום להפסקת הייצוא.  .ג

סובסידיה ליצרן לכל יחידה מיוצרת תגדיל את הכמות הנמכרת בארץ   .ד
 ובחו"ל. 

 

MCבפני יצרן יחיד בעל הוצאה שולית:    (5 Q=    :100עומד ביקוש מקומי 2P Q= −. 
 ₪.  50המשק פתוח לייצוא וייבוא והמחיר העולמי של המוצר הוא  

 . 0-₪ והפדיון השולי שווה ל   50מחיר המוצר בארץ  .א

₪ ליחידה, יגדל המחיר בארץ ותקטן   50אם הממשלה תטיל מכס של  .ב
 .50%-הכמות הנרכשת בארץ ב 

צרכני   אם בנוסף להטלת מכס, תאסור הממשלה על אפליית מחירים בין .ג
 הארץ לצרכני חו"ל, יעדיף המונופול למכור רק בארץ במחיר גבוה יותר. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

 מונופול מפלה מוכר בארץ ובחו"ל. למונופול הוצאה שולית עולה.   (6
 הממשלה מטילה מס על כל יחידה מיוצרת. להלן מספר טענות: 

 המונופול יפסיק לייצא.  .א

 המונופול ימכור בשני השווקים, בכל מקרה.  .ב

 הייצוא בכל מקרה יקטן או ייפסק וייתכן שהמחיר בארץ לא יושפע.  .ג

 

 נכונות. רק טענות א' וב'   .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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מונופול מפלה עומד בפני שני צרכנים. הביקוש של צרכן א' ליניארי והביקוש   (7
 של צרכן ב' גמיש לחלוטין. למונופול הוצאה שולית עולה. הממשלה מטילה  

 טענות:  מס על כל יחידה מיוצרת. להלן מספר

 המונופול ימכור לשני הצרכנים בהכרח.  .א

ייתכן שהמונופול ימכור בשוק ב', גם אם הוא מפסיד על כל יחידה   .ב
 הנמכרת בשוק זה. 

 המחיר בשני השווקים יכול להיות זהה.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 נכונות. רק טענות א' וג'   .5
 

ומוכר אותו רק בארץ. למונופול הוצאה שולית   Xמונופול מייצר את מוצר   (8
עולה. כעת נפתחה בפני המונופול, האפשרות לייצא את המוצר במחיר נמוך  

 מהמחיר השורר בארץ בתנאי תחרות משוכללת. המונופול יכול להפלות.  
 להלן מספר טענות:

 המונופול ימשיך למכור רק בארץ.  .א

 , ויעלה את המחיר בארץ. ימכור בשני השווקים המונופול  .ב

במקרה כזה הכמות הנמכרת  ייתכן שהמונופול ימכור בשני השווקים.  .ג
 בארץ תקטן. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 כל הטענות נכונות.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

ומוכר אותו רק בארץ. למונופול הוצאה שולית   Xמונופול מייצר את מוצר   (9
עולה. הממשלה פותחת את המשק למסחר בינלאומי )ייבוא וייצוא( וידוע  

 שהמחיר העולמי נמוך מהמחיר שקבע המונופול במצב המוצא.  
 להלן מספר טענות:

המונופול אדיש בין פתיחת המשק לייבוא לבין קביעת מחיר מקסימום   .א
 המוצר. ברמת המחיר העולמי של 

הצרכנים אדישים בין פתיחת המשק לייבוא לבין קביעת מחיר מקסימום  .ב
 העולמי של המוצר.  ברמת המחיר

 לא ייתכן שהמונופול יבחר להתחיל לייצא את המוצר.  .ג
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 כל הטענות אינן נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

אותו בארץ ובחו"ל. הביקוש העולמי   ומוכר  Xלה מייצר את מוצר מונופול מפ (10
למוצר גמיש לחלוטין והביקוש המקומי ליניארי. נתון שהייבוא אינו אפשרי  

לצרכנים במצב המוצא וכן שגמישות הביקוש המקומי, ברמת המחיר שדורש 
 . - 3המונופול בארץ, שווה 

 להלן מספר טענות:

 מהמחיר בחו"ל.  50%-ב  המונופול יגבה בארץ מחיר גבוה .א

הצרכנים בארץ, אך לא ניתן  אם הייבוא יתאפשר, תגדל הכמות שקונים   .ב
 לומר בדיוק בכמה. 

 אם הייבוא יתאפשר, תגדל הכמות שקונים הצרכנים בדיוק פי שתיים.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 נכונות. רק טענות א' וג'   .5
 

ומוכר אותו בארץ ובחו"ל. הביקוש העולמי    Xמונופול מפלה מייצר את מוצר  (11
למוצר גמיש לחלוטין והביקוש המקומי ליניארי. ליצרן הוצאה שולית קבועה  

 לייצור המוצר. במצב המוצא מוכר המונופול בשני השווקים.  
 להלן מספר טענות:

 המונופול מוכר כמה שיותר. .א

 המוצר, ירד המחיר בארץ. ל ייצוא ע אם הממשלה תאסור  .ב

אם הממשלה תאסור על ייצוא המוצר, תגדל הכמות הנמכרת בארץ, אך   .ג
 לא ישתנה המחיר בארץ. 

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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 ומוכר אותו בארץ ובחו"ל.    Xמונופול מפלה מייצר את מוצר  (12
₪ והצרכנים המקומיים מוציאים סכום  50המחיר העולמי של המוצר הוא 

2P:  . ליצרן עקומת היצעX₪ על מוצר  800קבוע של  Q=   והוא מוכר יחידות
 שלמות בלבד. הממשלה אוסרת על ייבוא המוצר. 

 נות:להלן מספר טע 

 יחידות. 24המונופול ייצא  .א

 . 2אם הממשלה תאפשר ייבוא תגדל הכמות הנרכשת בארץ פי   .ב

אם הממשלה תיתן סובסידיה ליצרן על כל יחידה מיוצרת, הוא יגדיל את  .ג
 הכמות שהוא מוכר גם בארץ וגם בחו"ל.

 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 . רק טענה א' נכונה .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

נתון מונופול מפלה בעל עלות שולית עולה עם הכמות המיוצרת, המוכר לשוק   (13
מקומי בעל ביקוש ליניארי. כעת הממשלה פותחת את המשק לייצוא וגם 

 לייבוא מתחרה במחיר נמוך מהמחיר, שמבקש המונופול במצב המוצא.  
 להלן מספר טענות:

 בכל מקרה, יתפתח ייבוא. .א

 המונופול מפסיד ממהלך זה.  .ב

 ייתכן שיתפתח ייצוא. .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
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100Pמונופול עומד בפני צרכן בעל ביקוש:    (14 X= . עקומת ההיצע של המונופול  −
2MCהיא:    X=  כעת מצטרף צרכן נוסף, המוכן לרכוש כל כמות של המוצר .

 ₪. נתון שהצרכנים אינם יכולים לסחור ביניהם.   60במחיר של 
 להלן מספר טענות:

 ₪.  150- רווחי המונופול יגדלו ב .א

 ₪.  112.5-עודף הצרכן של הצרכן הראשון יקטן ב  .ב

 הרווחה הכוללת בענף תקטן.  .ג
 

 רק טענות ב' וג' נכונות. .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 רק טענות א' וג' נכונות.  .5
 

מונופול מפלה מוכר לשוק מקומי ולחו"ל. עקומות הביקוש וההיצע המקומיות   (15
 רגילות ועקומת הביקוש של חו"ל גמישה לחלוטין ברמת המחיר העולמי.  

 כעת גדל הביקוש המקומי למוצר, אך עדיין נמשך הייצוא.  
 להלן מספר טענות:

 המחיר בשני השווקים יגדל. .א

 הכמות הנמכרת בשני השווקים תגדל.  .ב

 אם הביקוש המקומי ימשיך לגדול, ייתכן שיתפתח ייבוא של המוצר.  .ג
 

 רק טענות א' וב' נכונות.  .1

 רק טענה ב' נכונה.  .2

 רק טענה ג' נכונה.  .3

 רק טענה א' נכונה.  .4

 כל הטענות אינן נכונות.  .5
 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 1 (5 ג' (4 ב' (3 3 (2 3 (1

6) 3 7) 2 8) 3 9) 1 10) 5 

11) 1 12) 4 13) 3 14) 1 15) 5 
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 מונופסון: 

 שאלות:

בתנאי תחרות משוכללת ורוכשת  Xנתונה פירמה המייצרת ומוכרת את מוצר  (1
 . מכאן ש: Lכמונופסון את תשומה 

על מנת למקסם רווחיו, המונופסון ישווה את ערך התפוקה השולית   .א
 )התרומה של העובד האחרון להכנסות שלו( לשכר המשולם לעובד. 

למקסם רווחיו, המונופסון ישווה את ערך התפוקה השולית  על מנת  .ב
)התרומה של העובד האחרון להכנסות שלו( להוצאה השולית להעסקת  

 עובד נוסף. 

 ההוצאה השולית להעסקת עובד נוסף שווה לשכר המשולם לעובד.  .ג

ככל שעקומת ההיצע קשיחה יותר, המונופסון יעסיק יותר עובדים   .ד
 במחיר שוק נתון. 

 

בתנאי תחרות משוכללת ורוכשת  Xירמה המייצרת ומוכרת את מוצר נתונה פ (2
 . מכאן ש: Lכמונופסון את תשומה 

, אז תחול עלייה בשכר העובדים  Xאם תחול עלייה במחיר במוצר  .א
 ובכמות המועסקת ע"י המונופסון. 

אם יחול שיפור טכנולוגי המגדיל את התפוקה השולית של כל עובד, אז   .ב
 העובדים ובכמות המועסקת ע"י המונופסון. תחול עלייה בשכר 

אם תעלה דרישת העובדים לשכר גבוה יותר עבור כל כמות של עובדים,   .ג
 אז תחול עלייה בשכר העובדים ובכמות המועסקת ע"י המונופסון. 

 

i.  .רק טענה א' נכונה 

ii.  .רק טענה ב' נכונה 

iii.  .רק טענה ג' נכונה 

iv.  .טענות א' וג' נכונות 

v.  .טענות א' וב' נכונות 
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בתנאי תחרות משוכללת ורוכשת  Xנתונה פירמה המייצרת ומוכרת את מוצר  (3
4X. פונקציית הייצור של המונופסון היא:   Lכמונופסון את תשומה  L= . 

 ₪. המונופסון רואה לפניו פונקציית היצע של  20מחיר המוצר בשוק הוא  

LPהתשומה:    L= :מכאן ש . 

 ₪.  40עובדים ולשלם לכל עובד שכר של   40כדאי למונופסון להעסיק  .א

עובדים   ₪60, המונופול היה מעסיק    30אם מחיר יחידת תפוקת היה  .ב
 יחידות.   240ומייצר 

פוחתת ולכן כדאי להעסיק מינימום    Lשולית של התשומה התפוקה ה .ג
 עובדים. 

i.  .רק טענה א' נכונה 

ii.  .רק טענה ב' נכונה 

iii.  .רק טענה ג' נכונה 

iv.  .טענות א' וג' נכונות 

v.  .טענות א' וב' נכונות 

 

בתנאי תחרות משוכללת ורוכשת  Xנתונה פירמה המייצרת ומוכרת את מוצר  (4

2190. פונקציית הייצור של המונופסון היא:   Aכמונופסון את תשומה  2X A A= − . 

LS  :200W₪. המונופסון רואה לפניו עקומת היצע   2מחיר המוצר בשוק הוא   A= + .

 מכאן ש: 

 ₪.  220עובדים ולשלם לכל עובד שכר של   20ק כדאי למונופסון להעסי .א

 ₪.  218עובדים ולשלם לכל עובד שכר של   18כדאי למונופסון להעסיק  .ב

90Xאם פונקציית הייצור הייתה:    .ג A=  התרומה של כל עובד הייתה ,
   קבועה, אך לא היה כדאי להעסיק אף עובד.

i.  .רק טענה א' נכונה 

ii.  .רק טענה ב' נכונה 

iii.  .רק טענה ג' נכונה 

iv.  .טענות ב' וג' נכונות 

v.  .טענות א' וב' נכונות 
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קיימת תחרות משוכללת. אם   Xהמשמשת לייצור מוצר   Lבשוק התשומה  (5
 ויפעלו כמונופסון אז:  Lיתאחדו כל היצרנים הרוכשים את תשומה 

 יעלה.  Lמחיר התשומה  .א

 תעלה.  Lהכמות הנרכשת של תשומה  .ב

יעלו והכמות המיוצרת על ידם    Lרווחי היצרנים הרוכשים את תשומה  .ג
 תגדל.   Xשל מוצר 

 

i.  .רק טענה א' נכונה 

ii.  .רק טענה ב' נכונה 

iii.  .רק טענה ג' נכונה 

iv.  .כל הטענות אינן נכונות 

v.  .טענות א' וג' נכונות 
 

בתנאי תחרות משוכללת ופועלת   Xנתונה פירמה המייצרת ומוכרת את מוצר  (6
עבודה. הממשלה קובעת שכר מינימום גבוה מהשכר שקבע  כמונופסון בשוק ה

המונופסון על מנת להגדיל את התעסוקה מבלי ליצור אבטלה. הממשלה תשיג  
 את מטרתה: 

 בכל מקרה.  .א

רק אם שכר המינימום נמוך או שווה לשכר השורר בתנאי תחרות   .ב
 משוכללת. 

 אם השכר שנקבע מעל לשכר השורר בתנאי תחרות משוכללת.  .ג

 כי שכר מינימום גורם לאבטלה בכל מקרה. בשום מצב  .ד

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 v 3) v 4) iv 5) iv (2 ב' (1
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מיקרו ב קורס מותאם באופן חלקי
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